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Wydaje się, że przyszłość polskiej strefy stabilizacyjnej w Iraku stoi pod znakiem 

zapytania - z międzynarodowego kontyngentu dowodzonego przez Polaków wycofują 

się kolejne kraje, w Polsce termin zakończenia misji jest przedmiotem dyskusji. Pod koniec 

października w Iraku doszło do porwania zamieszkałej tam od lat polskiej obywatelki. 

Na szczęście od pewnego czasu jest już w Polsce. Wszystkie te wydarzenia znalazły odbicie 

w ostatnich sondażach1. 

Udział polskich żołnierzy w operacji w Iraku nadal budzi sprzeciw badanych. 

W dalszym ciągu niemal trzy czwarte (72% - o 2 punkty mniej niż w październiku) jest 

przeciwnych obecności Polaków w irackiej misji, w tym około połowy (49%) wyraża swój 

sprzeciw w sposób zdecydowany. Poparcie dla obecności naszego kontyngentu na Bliskim 

Wschodzie deklaruje niespełna jedna czwarta ankietowanych (24%).  Poglądy na ten temat 

nie zmieniły się w istotnym stopniu od lipca. 

Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 
VII VII

I 
IX X XI  XII  I II  III  IV  V  VI  VII  VII

I 
IX IX* X XI 

2003 2004 

Czy popiera Pan(i) udział 
polskich żołnierzy w operacji 
w Iraku czy też nie? 

w procentach 
Zdecydowanie popieram 10 9 13 13 10 12 15 12 11 12 8 9 8 10 8 7 8 8 
Raczej popieram 26 25 27 24 18 21 27 23 25 17 15 19 15 16 17 16 15 16 

POPIERAM 36 34 40 37 28 33 42 35 36 29 22 28 23 26 25 23 23 24 
Raczej nie popieram 25 27 23 26 21 25 22 24 25 26 21 20 22 24 22 25 22 23 
Zdecydowanie nie popieram 30 33 30 31 46 37 31 36 35 40 53 46 51 46 49 48 52 49 

NIE POPIERAM 55 60 53 57 67 62 53 60 60 66 74 66 73 70 71 73 74 72 
Trudno powiedzieć 8 6 7 6 5 5 5 6 4 5 4 5 4 5 4 4 3 4 

* Badanie „Omnibus” z września 2004 

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (174), 5-8 listopada 2004 roku, oraz badanie „Aktualne problemy 
i wydarzenia” (173), 1-4 października 2004 roku, przeprowadzono na liczących po 988 osób reprezentatywnych 
próbach losowych dorosłych Polaków. 
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W potencjalnych elektoratach zwolennicy obecności polskich żołnierzy w Iraku 

stanowią większość jedynie wśród sympatyków SLD. Wyborcy SdPl są w swoich opiniach 

na ten temat równo podzieleni (47% - za, 48% - przeciw). W pozostałych elektoratach, przede 

wszystkim zaś LPR i Samoobrony, a także wśród respondentów niemających 

sprecyzowanych preferencji partyjnych oraz osób niezamierzających głosować zdecydowanie 

przeważają przeciwnicy zaangażowania Polski w operację na Bliskim Wschodzie.  

Tabela 2 
Czy popiera Pan(i) udział polskich żołnierzy w operacji w Iraku czy też nie? 

Popieram Nie popieram Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 
w procentach 

SLD* 56 44 0 
SdPl* 47 48 5 
PiS 38 58 4 
PO  35 61 4 
PSL* 29 62 9 
Samoobrona 25 72 3 
LPR 14 86 0 
Niezdecydowani 25 70 5 
Niezamierzający głosować 19 78 3 
* Ze względu na niewielką liczebność zwolenników tych partii w badanej próbie wyniki należy traktować 
z ostrożnością 

Równie mocno respondenci są przekonani, że polski kontyngent wojskowy powinien 

jak najszybciej powrócić do kraju. Za natychmiastowym powrotem polskich żołnierzy 

opowiada się niemal dwie trzecie ogółu ankietowanych (65%), w tym 46% formułuje ten 

postulat w sposób zdecydowany. Natomiast prawie jedna trzecia (31%) sądzi, że nasi 

żołnierze powinni pozostać w Iraku do czasu zakończenia misji. Należy podkreślić, iż 

porwanie polskiej obywatelki przez jedno z ugrupowań terrorystycznych spowodowało 

nieznaczny wzrost poparcia dla obecności naszych żołnierzy w Iraku. Można przypuszczać, 

że badani oczekują jak najszybszego powrotu polskiego kontyngentu do kraju, ale nie chcą, 

aby nastąpiło to na skutek żądań terrorystów. 
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Tabela 3 
Wskazania respondentów według terminów badań 

IV  V  VI  VII  VIII  IX  X XI 
2004 

Czy polscy żołnierze powinni pozostać w Iraku 
do czasu zakończenia misji czy też jak najszyb-
ciej powrócić do Polski? 

w procentach 
Zdecydowanie powinni pozostać w Iraku 19 15 16 12 16 15 12 15 
Raczej powinni pozostać w Iraku 24 17 18 17 17 16 17 16 

POWINNI POZOSTAĆ W IRAKU 43 32 34 29 33 31 29 31 
Raczej powinni powrócić do Polski 25 20 18 20 21 19 21 19 
Zdecydowanie powinni powrócić do Polski 25 43 42 47 41 46 47 46 

POWINNI POWRÓCIĆ DO POLSKI 50 63 60 67 62 65 68 65 
Trudno powiedzieć 7 5 5 4 4 4 3 4 

Za pozostaniem w Iraku polskich żołnierzy do czasu zakończenia misji stabilizacyjnej 

opowiada się większość zwolenników SLD oraz połowa sympatyków SdPl i PO. Potencjalni 

wyborcy pozostałych partii, a także respondenci niezdecydowani, czy i na kogo głosować 

w  najbliższych wyborach parlamentarnych, w większości chcieliby, aby nasi żołnierze jak 

najszybciej powrócili do kraju. 

Tabela 4 
Czy polscy żołnierze powinni pozostać w Iraku do czasu zakończenia misji  

czy też jak najszybciej powrócić do Polski? 
Powinni pozostać w Iraku Powinni powrócić do Polski Trudno powiedzieć 

Potencjalne 
elektoraty 

w procentach 
SLD* 71 29 0 
SdPl* 52 35 13 
PO  50 47 3 
PSL* 47 51 3 
PiS 38 55 8 
Samoobrona 31 66 3 
LPR 18 77 5 
Niezdecydowani 30 65 5 
Niezamierzający 
głosować 23 73 4 
* Ze względu na niewielką liczebność zwolenników tych partii w badanej próbie wyniki należy traktować 
z ostrożnością 

Opinie o udziale Polski w misji stabilizacyjnej i przyszłości naszego kontyngentu 

w  Iraku są ze sobą ściśle powiązane. Badani popierający obecność polskich żołnierzy 

na Bliskim Wschodzie są zdania, że powinniśmy nasze zobowiązania wypełnić do końca, 

czyli pozostać w Iraku do czasu zakończenia misji. Respondenci przeciwni zaangażowaniu 
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Polski w tę operację opowiadają się za natychmiastowym powrotem naszych żołnierzy 

do kraju. 

Tabela 5 
Czy polscy żołnierze powinni pozostać w Iraku do czasu 

zakończenia misji czy też jak najszybciej powrócić do Polski? 
Powinni pozostać  

w Iraku 
Powinni powrócić  

do Polski 
Trudno powiedzieć 

XI 2004 

Czy popiera Pan(i) udział polskich 
żołnierzy w operacji w Iraku czy też nie? 

w procentach 
POPIERAM  82 14 4 
NIE POPIERAM 14 84 2 
 Trudno powiedzieć  15 29 56 

Od czerwca br. poczucie zagrożenia terroryzmem utrzymuje się na niemal 

niezmienionym poziomie. O tym, że w związku z udziałem polskich żołnierzy w misji 

stabilizacyjnej w Iraku nasz kraj jest narażony na zamachy terrorystyczne ze strony 

fundamentalistów muzułmańskich, przekonanych jest 82% respondentów. Prawie połowa 

(48%) wyraża obawy w sposób zdecydowany. 

Tabela 6 

Wskazania respondentów według terminów badań 

VI VII VIII IX X XI XII III IV V VI  VII VII
I 

IX X 

2003 2004 

Czy zgadza się Pan(i) z opinią, 
iż w związku z obecnością 
polskich żołnierzy w Iraku* 
Polska może stać się celem 
ataków terrorystycznych 
ze strony fundamentalistów 
muzułmańskich? w procentach 
Zdecydowanie się zgadzam 13 24 18 15 26 37 26 50 48 47 41 44 45 49 48 
Raczej się zgadzam 40 44 44 43 44 38 45 37 38 39 40 39 36 34 34 

ZGADZAM SIĘ 53 68 62 58 70 75 71 87 86 86 81 83 81 83 82 
Raczej się nie zgadzam 30 18 23 25 16 14 17 7 8 8 11 10 9 9 10 
Zdecydowanie się nie zgadzam 9 5 4 8 6 4 4 2 3 2 3 3 4 4 3 

NIE ZGADZAM SIĘ 39 23 27 33 22 18 21 9 11 10 14 13 13 13 13 
Trudno powiedzieć 9 8 11 9 9 6 8 4 4 4 5 4 6 4 5 
* Fragment pytania dotyczący obecności polskich żołnierzy w Iraku został dołączony w lipcu 2003 

Porwana pod koniec października Polka jest już w kraju, szczegóły jej uwolnienia 

utrzymywane są w tajemnicy. W czasie gdy była ona przetrzymywana przez terrorystów, 

zadaliśmy respondentom pytanie o sposób działania rządów państw, których obywatele są 

w Iraku porywani. Zdaniem zdecydowanej większości ankietowanych (75%) w takiej sytuacji 



 

 

- 5 - 

władze powinny użyć wszelkich dostępnych środków, aby odbić porwanych; niemal połowa 

(46%) uważa, że nie należy wdawać się w żadne negocjacje z terrorystami. Rozwiązania 

zakładające pewne ustępstwa wobec porywaczy dopuszcza mniej niż połowa badanych: 

49%  popiera wycofanie żołnierzy z Iraku, a nieco mniejsze liczebnie grupy (po 39%) - 

zapłacenie okupu i zwolnienie z więzień przetrzymywanych tam Irakijczyków. 

Tabela 7 

Zdecydo-
wanie tak 

Raczej 
tak TAK Raczej 

nie 
Zdecydo-
wanie nie NIE 

Trudno 
powie-
dzieć 

XI 2004 

Jak, Pana(i) zdaniem, powinny 
postępować rządy państw 
zaangażowanych w misję 
stabilizacyjną w Iraku, 
których obywatele zostali 
porwani przez terrorystów: w procentach 
- odbić porwanych używając 

wszelkich dostępnych 
środków 46 29 75 8 4 12 13 

- wycofać żołnierzy z Iraku  29 20 49 21 19 40 11 
- nie wdawać się w żadne 

negocjacje z terrorystami  27 19 46 25 13 38 16 
- zapłacić okup  17 22 39 23 23 46 14 
- wpłynąć na Amerykanów, 

aby zwolnili z więzień 
przetrzymywanych tam 
Irakijczyków 15 24 39 22 17 39 22 

Inne 2 1 3 8 17 25 72 

Nieco inaczej kształtują się odpowiedzi na analogiczne pytanie dotyczące 

postępowania w konkretnej sprawie porwanej obywatelki polskiej. Przy innych, co oczywiste, 

liczbach wskazań preferencje są jednak zbliżone do odpowiedzi na pytanie sformułowane 

ogólnie.  

W czasie gdy obywatelka Polski była przetrzymywana przez terrorystów, największa 

grupa badanych (36%) uważała, iż rząd polski powinien użyć wszelkich dostępnych środków, 

aby odbić ją z rąk porywaczy. Niespełna jedna piąta (19%) opowiadała się za wycofaniem 

naszych wojsk z Iraku, co siódmy respondent (14%) był zdania, że z porywaczami nie należy 

negocjować, a co ósmy (12%) - że należy zapłacić okup. Za mediacją w kwestii zwolnienia 

z więzień Irakijczyków opowiadało się 3% badanych, nieco więcej (5%) sugerowało inne 

rozwiązania, takie jak: prowadzenie negocjacji, pozostawienie sprawy jej własnemu biegowi 

lub wysłanie do Iraku prywatnego detektywa.  
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  CBOS 

 RYS. 1. POD KONIEC PAŹDZIERNIKA W IRAKU TERRORYŚCI PORWALI OBYWATELKĘ 
POLSKI. JAK W TEJ SYTUACJI POWINIEN POSTĄPIĆ POLSKI RZĄD? PROSZĘ 
WSKAZAĆ JEDNO NAJWŁAŚCIWSZE, PANA(I) ZDANIEM, ROZWIĄZANIE 

 

 XI 2004  
 

36%

19%

14%

12%

3%

5%

11%

Odbić porwaną używając wszelkich dostępnych 
środków

Wycofać żołnierzy z Iraku 

Nie wdawać się w żadne negocjacje z terrorystami 

Zapłacić okup 
Wpłynąć na Amerykanów, aby zwolnili z więzień 

przetrzymywanych tam Irakijczyków
Inne

Trudno powiedzieć

 

 

Na proponowane metody uwolnienia przetrzymywanej Polki wyraźny wpływ miał 

stosunek badanych do obecności naszych żołnierzy w Iraku. Respondenci popierający udział 

Polski w operacji bliskowschodniej w większości (58%) opowiadali się za rozwiązaniem 

siłowym, jedynie nieliczni (1%) sugerowali wycofanie naszych wojsk. Natomiast wśród 

badanych przeciwnych naszemu zaangażowaniu na Bliskim Wschodzie za rozwiązaniem 

siłowym optowano zdecydowanie rzadziej (29%), relatywnie często zaś (25%) wskazywano, 

że najwłaściwsze byłoby wycofanie naszych żołnierzy w zamian za uwolnienie rodaczki. 

Tabela 8 
Pod koniec października w Iraku terroryści porwali obywatelkę Polski. Jak w tej sytuacji 
powinien postąpić polski rząd? Proszę wskazać jedno najwłaściwsze, Pana(i) zdaniem, 

rozwiązanie 

Zapłacić 
okup 

Wycofać 
żołnierzy 
z Iraku 

Odbić 
porwanych 
używając 
wszelkich 

dostępnych 
środków 

Wpłynąć 
na Ameryka-

nów, aby 
zwolnili 

z więzień 
przetrzymy-
wanych tam 
Irakijczyków 

Nie wdawać 
się w żadne 
negocjacje 

z terrorystami 

Inne Trudno 
powiedzieć 

XI 2004 

Czy popiera 
Pan(i) udział 

polskich 
żołnierzy 
w operacji 

w Iraku 
czy też nie? 

w procentach 
Popieram  11 1 58 2 16 7 6 
Nie popieram 13 25 29 4 13 4 12 

Trudno 
powiedzieć  13 2 31 2 11 7 35 
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Systematycznie maleje poparcie dla międzynarodowej misji stabilizacyjnej w Iraku. 

We wrześniu działania prowadzone na Bliskim Wschodzie przez Amerykanów i  ich 

sojuszników popierała niespełna jedna trzecia ankietowanych (32%), większość zaś (60%) 

była im przeciwna.  

Tabela 9 
Wskazania respondentów według terminów badań 

XII 2003 I 2004  II 2004 IX 2004* 
Od maja 2003 Amerykanie wraz z koalicjantami 
prowadzą na terenie Iraku misję stabilizacyjną. 
Czy popiera Pan(i) te działania czy też nie? w procentach 
Zdecydowanie tak 13 16 13 10 
Raczej tak 25 28 25 22 

TAK 38 44 38 32 
Raczej nie  25 22 24 27 
Zdecydowanie nie  30 26 29 33 

NIE  55 48 53 60 
Trudno powiedzieć 8 9 9 8 

* Badanie „Omnibus” z września 2004 

W drugim półroczu tego roku sprzeciw wobec naszego zaangażowania w Iraku 

wyraźnie wzrósł nawet wśród badanych akceptujących obecność w tym kraju 

międzynarodowych sił stabilizacyjnych. We wrześniu poparcie dla udziału polskich żołnierzy 

w Iraku wyrażało niespełna dwie trzecie badanych popierających misję stabilizacyjną 

na Bliskim Wschodzie (63%). Wśród respondentów sprzeciwiających się międzynarodowej 

operacji dezaprobata udziału w niej Polaków była powszechna (95%). 

Tabela 10 
Czy popiera Pan(i) udział polskich żołnierzy w  operacji w Iraku 

czy też nie?* 
Popieram Nie popieram Trudno powiedzieć 

II 2004 IX 2004 II 2004 IX 2004 II 2004 IX 2004 

Od maja 2003 Amerykanie wraz 
z  koalicjantami prowadzą na terenie Iraku 
misję stabilizacyjną. Czy popiera Pan(i) 
te działania czy też nie?* 

w procentach 
Tak 82 63 16 35 2 2 
Nie  6 4 92 95 2 1 

Trudno powiedzieć 12 12 42 59 46 30 
* Badanie „Omnibus” z września 2004 
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Opinie o udziale Polski w operacji na Bliskim Wschodzie wiążą się również ze 

stanowiskiem respondentów w sprawie członkostwa naszego kraju w Unii Europejskiej. 

W październiku zarówno zwolennicy integracji, jak i jej przeciwnicy byli zdecydowanie 

bardziej sceptyczni co do naszego zaangażowania w misję stabilizacyjną niż w pierwszym 

półroczu tego roku. Wyraźnie zmniejszyła się jednak różnica pod tym względem między 

zwolennikami i przeciwnikami członkostwa Polski w UE, choć nadal ci pierwsi są bardziej 

pozytywnie nastawieni do udziału polskich żołnierzy w operacji w Iraku. Może to świadczyć, 

że poparcie dla obecności naszego kraju w misji stabilizacyjnej jest przejawem ogólniejszej 

postawy popierającej aktywność Polski na arenie międzynarodowej. 

Tabela 11 
Czy popiera Pan(i) udział polskich żołnierzy w operacji w Iraku czy też nie? 

Popieram  Nie popieram Trudno powiedzieć 
III 2004 X 2004 III 2004 X 2004 III 2004 X 2004 

Czy popiera Pan(i) członkostwo 
Polski w Unii Europejskiej czy 
też jest Pan(i) temu 
przeciwny(a)? w procentach 
Popieram 47 29 50 69 3 3 
Jestem temu przeciwny(a) 18 11 79 88 3 1 

Trudno powiedzieć 18 5 69 82 13 13 
 

 

 

 

Międzynarodową misję stabilizacyjną w Iraku popiera niespełna jedna trzecia 

ankietowanych, jeszcze mniej deklaruje poparcie dla polskiego uczestnictwa w tej operacji. 

Śmierć polskich żołnierzy, polityczne zawirowania wokół terminu wycofania naszych wojsk, 

krwawe egzekucje zakładników oraz ataki na reprezentantów sił międzynarodowych sprzyjają 

coraz bardziej krytycznym opiniom o obecności polskich żołnierzy na Bliskim Wschodzie 

nawet wśród osób, które do tej pory były temu przychylne. 

 

 Opracowała 

 Anna GRUDNIEWICZ 
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Tabela 1. Od września 2003 Polska zarządza jedną ze stref stabilizacyjnych w Iraku. W związku 
z tym wyjechało do tego kraju około 2 tysięcy polskich żołnierzy. Czy popiera Pan(i) 
udział polskich żołnierzy w operacji w Iraku czy też nie? 1 - Zdecydowanie popieram; 
2 - Raczej popieram; 3 - Raczej nie popieram; 4 - Zdecydowanie nie popieram 

                                                                                                     (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │          XI 2004           │    1     │    2     │    3     │    4     │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │      8   │     16   │     23   │     49   │      4   │    986   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     13   │     22   │     20   │     42   │      3   │    467   │ 
                     │  Kobiety                   │      4   │     11   │     25   │     56   │      4   │    519   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     14   │     13   │     23   │     45   │      4   │    150   │ 
                     │  25-34                     │      9   │     21   │     20   │     46   │      4   │    172   │ 
                     │  35-44                     │     12   │     16   │     24   │     45   │      4   │    165   │ 
                     │  45-54                     │      5   │     18   │     23   │     52   │      2   │    209   │ 
                     │  55-64                     │      7   │     14   │     24   │     52   │      3   │    112   │ 
                     │  65 lat i więcej           │      5   │     12   │     23   │     55   │      5   │    177   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │      5   │     14   │     23   │     53   │      5   │    365   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │      6   │     14   │     23   │     54   │      3   │    123   │ 
                     │  20-100 tys.               │     13   │     17   │     24   │     42   │      3   │    194   │ 
                     │  101-500 tys.              │      9   │     17   │     22   │     49   │      3   │    188   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     11   │     18   │     22   │     47   │      3   │    117   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │      8   │     10   │     25   │     52   │      5   │    288   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │      6   │     17   │     24   │     51   │      2   │    251   │ 
                     │  Średnie                   │      9   │     16   │     22   │     50   │      3   │    342   │ 
                     │  Wyższe                    │     14   │     29   │     16   │     36   │      5   │    106   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     10   │     34   │     19   │     37   │      1   │     63   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │      8   │     21   │     24   │     44   │      4   │     90   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      8   │     13   │     18   │     54   │      7   │     77   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     17   │     23   │     23   │     38   │      0   │     83   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     17   │     12   │     21   │     49   │      0   │     45   │ 
                     │  Rolnicy                   │      4   │     14   │     28   │     51   │      3   │     51   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │      9   │     16   │     23   │     51   │      0   │     37   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │      4   │     12   │     20   │     59   │      5   │    121   │ 
                     │  Emeryci                   │      6   │     15   │     24   │     51   │      4   │    186   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     12   │     13   │     27   │     43   │      6   │     77   │ 
                     │  Bezrobotni                │      7   │     11   │     25   │     53   │      5   │    116   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │      8   │     10   │     25   │     56   │      2   │     42   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │      8   │     22   │     26   │     42   │      2   │    143   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     13   │     15   │     27   │     44   │      2   │     72   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     13   │     22   │     17   │     46   │      3   │    185   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │      5   │     15   │     25   │     53   │      2   │     46   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │      5   │     13   │     26   │     54   │      2   │    149   │ 
                     │  301-500                   │      6   │     16   │     24   │     52   │      3   │    173   │ 
                     │  501-900                   │      5   │     20   │     21   │     50   │      4   │    235   │ 
                     │  901-1200                  │     14   │     18   │     19   │     48   │      1   │     86   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     19   │     27   │     14   │     41   │      0   │     60   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │      9   │     11   │     25   │     51   │      4   │    296   │ 
                     │  Średnie                   │      6   │     17   │     24   │     50   │      4   │    469   │ 
                     │  Dobre                     │     13   │     22   │     18   │     46   │      2   │    221   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │      4   │     13   │     24   │     54   │      5   │     72   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │      7   │     14   │     23   │     52   │      4   │    503   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     10   │     20   │     29   │     38   │      4   │    131   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     12   │     18   │     22   │     45   │      3   │    177   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     11   │     17   │     16   │     54   │      2   │    103   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     13   │     22   │     17   │     45   │      3   │    163   │ 
                     │  Centrum                   │     10   │     15   │     22   │     52   │      2   │    293   │ 
                     │  Prawica                   │     10   │     19   │     27   │     41   │      4   │    232   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │      4   │     11   │     24   │     56   │      6   │    298   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Czy polscy żołnierze powinni pozostać w Iraku do czasu zakończenia misji 
czy też jak najszybciej powrócić do Polski? 1 - Zdecydowanie powinni pozostać 
w Iraku; 2 - Raczej powinni pozostać w Iraku; 3 - Raczej powinni powrócić 
do Polski; 4 - Zdecydowanie powinni powrócić do Polski 

                                                                                                     (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │          XI 2004           │    1     │    2     │    3     │    4     │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     15   │     16   │     19   │     46   │      4   │    985   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     20   │     22   │     16   │     36   │      5   │    466   │ 
                     │  Kobiety                   │     10   │     11   │     21   │     55   │      4   │    519   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     14   │     14   │     25   │     46   │      1   │    149   │ 
                     │  25-34                     │     20   │     19   │     19   │     40   │      3   │    172   │ 
                     │  35-44                     │     17   │     17   │     22   │     40   │      5   │    165   │ 
                     │  45-54                     │     15   │     18   │     18   │     45   │      4   │    209   │ 
                     │  55-64                     │     11   │     17   │     18   │     49   │      4   │    112   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     10   │     12   │     14   │     57   │      8   │    177   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │      9   │     14   │     19   │     52   │      5   │    363   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     11   │     21   │     20   │     47   │      1   │    123   │ 
                     │  20-100 tys.               │     20   │     18   │     20   │     39   │      3   │    194   │ 
                     │  101-500 tys.              │     19   │     13   │     18   │     43   │      6   │    188   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     20   │     18   │     16   │     40   │      5   │    117   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │      8   │     13   │     19   │     54   │      5   │    288   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     12   │     17   │     20   │     50   │      2   │    250   │ 
                     │  Średnie                   │     16   │     16   │     19   │     44   │      5   │    342   │ 
                     │  Wyższe                    │     33   │     20   │     17   │     23   │      7   │    106   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     36   │     14   │     13   │     32   │      4   │     63   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     17   │     13   │     21   │     40   │      9   │     90   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     13   │     13   │     19   │     54   │      2   │     77   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     18   │     30   │     22   │     28   │      3   │     83   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     12   │     17   │     19   │     52   │      0   │     45   │ 
                     │  Rolnicy                   │     15   │      8   │     34   │     42   │      1   │     51   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     31   │     21   │     13   │     32   │      3   │     37   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │      7   │     15   │     16   │     55   │      7   │    121   │ 
                     │  Emeryci                   │     10   │     16   │     15   │     53   │      6   │    186   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     17   │     15   │     19   │     46   │      3   │     76   │ 
                     │  Bezrobotni                │     10   │     17   │     19   │     50   │      4   │    116   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     10   │     14   │     30   │     47   │      0   │     42   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     15   │     19   │     21   │     38   │      7   │    143   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     18   │     12   │     23   │     44   │      3   │     72   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     25   │     19   │     16   │     37   │      2   │    185   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     16   │      9   │     25   │     50   │      0   │     46   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │      6   │     15   │     22   │     53   │      3   │    149   │ 
                     │  301-500                   │     12   │     17   │     17   │     51   │      3   │    173   │ 
                     │  501-900                   │      9   │     20   │     18   │     46   │      7   │    235   │ 
                     │  901-1200                  │     28   │     16   │     15   │     38   │      4   │     86   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     46   │     12   │     10   │     30   │      1   │     60   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     10   │     16   │     17   │     53   │      5   │    295   │ 
                     │  Średnie                   │     12   │     16   │     23   │     44   │      5   │    469   │ 
                     │  Dobre                     │     27   │     17   │     14   │     40   │      3   │    221   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │      7   │     15   │     26   │     47   │      5   │     72   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     11   │     16   │     19   │     50   │      4   │    503   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     17   │     20   │     21   │     37   │      6   │    131   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     22   │     17   │     18   │     40   │      3   │    177   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     22   │     14   │     11   │     48   │      5   │    102   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     23   │     23   │     13   │     37   │      4   │    163   │ 
                     │  Centrum                   │     15   │     18   │     18   │     46   │      2   │    293   │ 
                     │  Prawica                   │     19   │     17   │     25   │     34   │      5   │    232   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │      6   │      9   │     18   │     60   │      7   │    296   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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 Tabela 3.  Pod koniec października w Iraku terroryści porwali obywatelkę Polski. Jak w tej sytuacji powinien postąpić 
polski rząd? Proszę wskazać jedno najwłaściwsze, Pana(i) zdaniem, rozwiązanie. 1 - Zapłacić okup; 2 - Wycofać 
żołnierzy z Iraku; 3 - Odbić porwaną używając wszelkich dostępnych środków; 4 - Wpłynąć na Amerykanów, aby 
zwolnili z więzień przetrzymywanych tam Irakijczyków; 5 - Nie wdawać się w żadne negocjacje z terrorystami 

                                                                                                        (%) 
 ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
 │          XI 2004           │    1     │    2     │    3     │    4     │    5     │   Inne   │  Trudno  │  Liczba  │ 
 │                            │          │          │          │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
 ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
 │Ogółem                      │     12   │     19   │     36   │      3   │     14   │      5   │     11   │    987   │ 
 ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
 │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
 │  Mężczyźni                 │     12   │     14   │     40   │      3   │     18   │      6   │      7   │    468   │ 
 │  Kobiety                   │     13   │     23   │     32   │      4   │     11   │      3   │     15   │    519   │ 
 ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
 │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
 │  18-24 lat                 │     16   │     27   │     39   │      3   │     12   │      1   │      2   │    150   │ 
 │  25-34                     │     10   │     18   │     48   │      2   │     11   │      3   │      7   │    174   │ 
 │  35-44                     │      7   │     19   │     43   │      2   │     14   │      4   │     11   │    165   │ 
 │  45-54                     │     11   │     19   │     29   │      4   │     15   │      7   │     15   │    208   │ 
 │  55-64                     │     18   │      9   │     31   │      5   │     15   │      8   │     13   │    112   │ 
 │  65 lat i więcej           │     14   │     17   │     27   │      4   │     16   │      5   │     18   │    177   │ 
 ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
 │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
 │  Wieś                      │     13   │     22   │     31   │      4   │     12   │      3   │     14   │    366   │ 
 │  Miasto do 20 tys.         │      9   │     16   │     37   │      4   │     15   │      4   │     15   │    123   │ 
 │  20-100 tys.               │     14   │     15   │     41   │      2   │     19   │      4   │      5   │    193   │ 
 │  101-500 tys.              │     10   │     18   │     39   │      3   │     13   │      8   │      9   │    188   │ 
 │  501 tys.i więcej mieszk.  │     14   │     18   │     39   │      1   │     12   │      3   │     13   │    117   │ 
 ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
 │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
 │  Podstawowe                │     15   │     18   │     29   │      5   │     14   │      3   │     17   │    289   │ 
 │  Zasadnicze zawodowe       │     11   │     22   │     34   │      4   │     15   │      6   │      7   │    250   │ 
 │  Średnie                   │     11   │     19   │     39   │      3   │     13   │      5   │     11   │    342   │ 
 │  Wyższe                    │     11   │      8   │     52   │      1   │     16   │      3   │      8   │    106   │ 
 ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
 │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
 │  Kadra kier.,inteligencja  │      8   │      9   │     52   │      2   │     16   │      4   │      9   │     63   │ 
 │  Prac.umysł.niż.szczebla   │      8   │     19   │     44   │      2   │     12   │      6   │      9   │     90   │ 
 │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      9   │     25   │     32   │      3   │     15   │     10   │      5   │     77   │ 
 │  Robotnicy wykwalifikowani │      9   │     12   │     57   │      2   │     10   │      1   │      8   │     83   │ 
 │  Robotnicy niewykwalifik.  │     11   │     23   │     43   │      2   │     17   │      4   │      2   │     45   │ 
 │  Rolnicy                   │     15   │     25   │     19   │      8   │     11   │      5   │     18   │     52   │ 
 │  Pracujący na własny rach. │     10   │     12   │     30   │      2   │     25   │      5   │     16   │     37   │ 
 ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
 │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
 │  Renciści                  │     10   │     19   │     26   │      7   │     15   │      4   │     19   │    120   │ 
 │  Emeryci                   │     17   │     15   │     28   │      2   │     16   │      7   │     15   │    186   │ 
 │  Uczniowie i studenci      │     17   │     27   │     39   │      4   │     10   │      1   │      1   │     77   │ 
 │  Bezrobotni                │     12   │     23   │     35   │      3   │     10   │      2   │     15   │    116   │ 
 │  Gospodynie domowe i inni  │     19   │     14   │     41   │      6   │     18   │      0   │      2   │     42   │ 
 ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
 │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
 │  inst. państw., publicznej │      6   │     15   │     43   │      3   │     18   │      8   │      7   │    143   │ 
 │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
 │   prywatnych i państwa     │      5   │     22   │     52   │      3   │      9   │      2   │      7   │     72   │ 
 │  sekt. pryw. poza rolnict. │     12   │     17   │     43   │      1   │     15   │      5   │      8   │    185   │ 
 │  prywatnym gosp. rolnym    │     19   │     19   │     21   │     10   │      9   │      5   │     16   │     48   │ 
 ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
 │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
 │  Do 300 zł                 │     16   │     25   │     27   │      5   │     14   │      2   │     10   │    149   │ 
 │  301-500                   │     13   │     18   │     37   │      5   │     13   │      4   │     10   │    173   │ 
 │  501-900                   │     11   │     17   │     37   │      2   │     13   │      5   │     14   │    235   │ 
 │  901-1200                  │      7   │     11   │     47   │      4   │     13   │     12   │      6   │     86   │ 
 │  Powyżej 1200 zł           │      9   │     11   │     41   │      3   │     19   │     10   │      6   │     60   │ 
 ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
 │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
 │  Złe                       │     14   │     19   │     34   │      5   │     12   │      4   │     12   │    298   │ 
 │  Średnie                   │     13   │     20   │     35   │      2   │     13   │      4   │     13   │    468   │ 
 │  Dobre                     │      9   │     15   │     41   │      4   │     19   │      5   │      6   │    221   │ 
 ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
 │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
 │  Kilka razy w tygodniu     │      9   │     18   │     37   │      1   │     20   │      3   │     12   │     72   │ 
 │  Raz w tygodniu            │     13   │     19   │     33   │      4   │     14   │      5   │     12   │    502   │ 
 │  1-2 razy w miesiącu       │      8   │     23   │     36   │      5   │     17   │      4   │      7   │    131   │ 
 │  Kilka razy w roku         │     11   │     14   │     44   │      3   │     13   │      6   │     10   │    178   │ 
 │  W ogóle nie uczestniczy   │     19   │     20   │     35   │      2   │     11   │      2   │     12   │    103   │ 
 ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
 │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
 │  Lewica                    │     10   │     15   │     41   │      3   │     17   │      8   │      7   │    163   │ 
 │  Centrum                   │     14   │     17   │     38   │      3   │     14   │      5   │      9   │    293   │ 
 │  Prawica                   │     14   │     15   │     42   │      2   │     19   │      3   │      6   │    231   │ 
 │  Trudno powiedzieć         │     10   │     25   │     27   │      4   │      9   │      4   │     20   │    299   │ 
 └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
 


